



**Патриотическая акция «Прадеды – деды – солдаты  
Победы!» 2019 г.**

**Очерк «Мой дедушка».**

Выполнил: учащийся 8 класса

Данилец Максим.

**Руководитель: Щукина Е.К.**

Дело в том, что мы многого ещё не знаем о своих родственниках. Много ли я знаю о своём прадеде? Мало... Но не сказать о нём считаю себя не вправе.

Мой прапрадед Назаров Николай Иванович родился в 1903 году. Судьба отмерила ему всего 39 лет. По рассказам своего прадеда знаю, что ушёл он на фронт в 1941 году из Ачинского военного училища Красноярского края. А в 42-м году вернулся в родные края. После ранения он проходил лечение в эвакогоспитале. Когда он подлечился, прадед мой, Александр Николаевич, забрал его и привёз домой. Но побывка оказалась недолгой. Сотрудники военкомата отправили деда на передовую. На той войне он и сложил голову в 1942-м году...

В том же году мобилизовали моего восемнадцатилетнего прадеда Александра – совсем молодой парень оказался в «пекле» войны...

О том, как началась война, вспоминал мой прадед Александр Николаевич:

«Рано утром 22-го июня 1941 года люди стали просыпаться от громких и страшных взрывов снарядов. Было непонятно, что это такое. А когда по радио сообщили, что на нашу страну напали немецкие войска и началась война, люди были очень напуганы... Для защиты Родины пошли воевать и мужчины, и женщины, которые работали санитарками – выносили раненых с поля боя»

На фронт прадед Александр попал шофёром машины ЗИС-5 в седьмую дивизию, в тридцать второй мотострелковый полк внутренних войск



НКВД, сформированный в Красноярске и водящий в состав действующей армии. После полк был переброшен в Москву, участвовал в обороне нашей столицы.

За оборону Москвы прадед получил первую медаль. Вторая была – «За Отвагу», в Смоленске, за личное мужество в бою с врагами. Четыре года мой прадед под бомбёжками подвозил боеприпасы и продовольствие на передовую. Прадед штурмовал Берлин, за что имеет ещё одну медаль «За Победу»!

Война не закончилась для него в победном 45-м, ещё целый год рисковал он жизнью в Литве. Но Бог хранил его всё это время, и в мае 1946 года он вернулся домой невредимым!

Мои предки – моя гордость! Ценить, уважать, восхищаться их подвигами, совершёнными во имя нас – наша задача, святое обязательство нашего поколения!